SULIT 3472/1

NAMA: .o Tingkatan:...............
3472/1 NO. KAD PENGENALAN
Matematik
Tambahan
Kertas 1 ANGKA GILIRAN
2009 Cips )
September 9
2 jam

JABATAN PELAJARAN SELANGOR

PROGRAM PENINGKATAN PRESTASI
SAINS DAN MATEMATIK 2009

MATEMALL&EMBAHAN Kod Pemeriksa
Soalan Markah Markah
Dua Jam Penuh Diperoleh
1 3
JANGAN BUKA KERTAS SOALAN 2
INI SEHINGGA DIBERITAHU 3 3
4 2
. 5 3
1. Tuliskan nombor kad pengenalan, 5 3
angka giliran, nama dan tingkatan
anda pada ruangan yang disediakan. 7 3
8 3
2. Kertas soalan ini adalah dalam 9 23
dwibahasa. 10 2
3. Soalan dalam bahasa Inggeris E j:
mendahului soalan yang sepadan dalam
bahasa Melayu. 13 4
14 3
4. Calon dibenarkan menjawab 15 2
keseluruhan atau sebahagian soalan 16 4
sama ada dalam bahasa Inggeris atau 17 3
bahasa Melayu.
18 4
5. Calon dikehendaki membaca 19 3
arahan di halaman belakang kertas 20 4
soalan ini. 21 3
22 3
23 4
24 4
25 4
Jumlah

Kertas ini mengandungi 23 halaman bercetak.
[Lihat sebelah
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The following formulae may be helpful in answering the questions. The symbols given are the ones
commonly used.

Rumus-rumus berikut boleh membantu anda menjawab soalan. Simbol-simbol yang diberi adalah
yang biasa digunakan.

ALGEBRA
—b++/b?-4ac lo b_logcb
1 Xx= 8 9a =
2a 0g.a
2 a"xa"=a™" 9 Ty=a+(n-1)d
3 a"+a"=a™
10 s,="[2a+(n-1)d

4 (am)"=am TRtz h-bdl

5 logamn=1logam+logan 11 T,=ar™

6 Iogam: loga m—loga n 12 S, = a(r" -1 _ a(l-r") rzl

n r-1 1-r '
n_
1-r
CALCULUS / KALKULUS
_ dy dv du 4 Areaunder a curve
Y= TV TV ax Luas di bawah lengkung
b
. le_uﬂ =£y dx or (atau)
y="U dy _“dx dx
" dx V2 b
= jx dy
5  Volume generated / Isipadu janaan

dy _dy du

b
= j;zy2 dx or (atau)

a

b
=IﬂX2 dy

3 dx du  dx

[Lihat sebelah
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STATISTICS / STATISTIK

1 ;:g ! T: Zwili
N Zwi
2 - X 8 no _ N
X— I r -
2 f (n—r)!
3 \/Z(x—bz \/sz = 9 = n
= = —X —Nir!
o N N (n—=r)tr!
4 2 2 10 P(AUB) =P(A) + P(B) - P(ANB)
f(x—x fx® -
i \/Z ( f S X f X
z z 11 P(xzr):ncrprqn—r’ p+q:1
5 IN L 12 Mean/Min, p=np
m=L+ [2 N FJC
fm 13 o =4/Npq
6 14 X —
I = &X 100 /= ATH
0 O
GEOMETRY / GEOMETRI
1 Distance / Jarak 4 Area of triangle / Luas segitiga
_ 2 2 1
- \/(XZ =%)"+ (Y, = 1) =§|(le2 + XY+ X Yp) — (X ¥, + XY, + X1y3)|
2 Midpoint / Titik tengah 5 |L|= X2+ y?
(X,y)= [X1+X2’y1+y2j
2 2 6 Xi+Yy]

3 A point dividing a segment of a line
Titik yang membahagi suatu tembereng garis

(x.y) = [nxl rmx, ny, ¢ myzj
m+n m-+n

[Lihat sebelah
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TRIGONOMETRY / TRIGONOMETRI

1 Arclength,s=r6 8
Panjang lengkok, s =j 6

2 Area of sector, A = % r’o 9

Luas sektor, L = % j’e

3 sin? A+cos? A=1 10
sin? A+kos? A=1

11
4 sec2 A=1+tan? A
sek? A=1+tan? A

5 cosecZA:1+cot2A 12
kosek2A = 1 + kot2 A

6 sin2A=2sin Acos A 13
sin 2A = 2 sin A kos A

7  cos2A = cos’ A—sin® A 14
=2cos? A-1
= 1-2sin? A

kos 2A = kos® A —sin® A

=2kos? A-1
= 1-2sin? A

3472/1

sin (A £B) =sinAcosB + cos AsinB

sin (A £B) =sinAkosB + kosAsinB

cos (A £B)=cosAcosB FsinAsinB

kos (A £B) =kos Akos B FsinAsinB

tan(A+B)= tanA + tanB
1 F tanAtan B
tan2 A= Zta—nf
1-tan“ A
a b c

sinA= sinB B sinC

a? =b? +c? —2bccos A

a? =b? +¢2 —2bckos A

Area of triangle / Luas segitiga

=1absinC
2

[Lihat sebelah
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Answer all questions.
Jawab semua soalan.

[ o

1 Given the function f{x)=[1-3x|, for the domain—2<x<1, ., - =

Diberi fungsi fix) = |1-3¥, uniuk domain~2 < x< 1, |
(a) sketch the graph of the function fx) on the axes in the answer space,
' lakarkan graf untuk fungsi fx) pada paksi-paksi dalam ruangan jawapan,

(b) state the range of f{x) corresponding to the given domain.,
nyatakan julat f(x) berdasarkan domain yang diberi. .
: | [3 marks]

[3 markah)
~ Answer / Jawapan : : i
(a) _ '_ ; () TS
¥ A
0 ? x
2 Given the functions f~'(x) ~3x-2and g(x) =hx -3, find
Diberi fungsi f™(x)=3x—-2 dan g(x) =kx -3, cari
(@ fx),
() the value of k, givengf~'(2)=7.
" nilai k, diberi gf'(2)=7
[4 marks])
(4 markah]
Answer / Jawapan : (@) ....cocvevveeeiiinieiinnnes
[0, U
[Lihat sebelah.
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—P
JX#Em.
-1

Diagram 1 shows an arrow dlagram that represents the function f(x) =
Rajak 1 menurgukkan suatu gambarajah anak ptmah yang mewakili ﬁmg.ﬂ

f@=>Loxem. kil
x ' 2x—1
sl 41
o d
Diagram |
Rajah 1
Find the value of
Cari nilai
(@ m,
- () p. - [3 marks]

3 m_arkah]

v Answer [ Jawapan @ (@)m= ...
()]

SULIT
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4 . Find the value of & if the quadratic equation hx” — 4x+3=0has two equal T00ts.

[2 marks]
. Cari nda: hjika persamaan quadranc !vc2 4x+ 3= Omempumzaz punca-punca
“yang'sama. S [2 markah)
_Answer/Jawapan : ............... e )
5 °  Find the range of values of p if the g.raph of the quadratic functlon , ,
f (x) x-2 px+2p+3 does not intersect the x-axis. - [3 marks]

Cari julat nilai p jika graf fungsi kuadrag'x’k f(xX)=x"-2px+2p +3 tidak bersilang
dengan paksi-x. © o [3 markah)

_' : " [Lllmt sebelah
347211 . SULIT .
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6 Diagram 2 shows the graph of a quadratic function f{x) = k — (x + 5), where 4 and k
.- are constants.

__'Rajah 2menun]ukkan graf 'bagi;ﬁmgsi kuacb'ank j(x) = -'k-— (x + 5)2-.. dengan keadaan
h dan k ialah pemalar. o

St T " Diagram 2
. Nyata.m - l._ - . . v . . Ra‘iah 2 e

(@) the value ofh,
U itaih,
. (b)-the value of k, . . -
nilai k;
(c) the equation of the axis of symmetry. o [3 marks)

persamaan paksi simetri, ‘ ' [3 markah] =~

Answer / Jawapan : (@) A= ..ot
(1) 1 2T O OO

(=) TP PR .

ann 3 o | SULIT
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7 Solve the equaﬁon:
Selesaikan persamaan: [3 rﬁgrlcv]
3ker — g [3 markah]
Answer/Jawapan © X= .....cceiiiiiiiiiinininin
8 Given thét logsxy+5 logax =2,
Diberi logsxy+ 5 logax =2.
Express y in.terms of x. [3 marks]
Ungkapkar'y dalam sebutan x. |3 markah]
Answer /Jawapan : ............cocooiiiiiiiiiinean,
[Lihat sebelah
34211
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s

9 Given the three consecutive terms of a geometric progression are 6, x and 8 ,
where x > 0.
Find the value of x. - [2 marks])
Diberi tiga sebutan berturut-turut dalam janjang geometri ialah 6, x and g,
dengan keadaan x> 0.
Cari nilai x. ' [2 markah)
Answer /Jawapan : X = .....c..ccccoiiiiirinnnann..
10  Given the second term and the tenth term of an arithmetic progression are 12 and 52
respectively. ,
Diberi bahawa sebutan kedua dan sebutan kese;ouluh suatu janjang aritmetik
masing-masing ialah 12 dan 52.
Find
Cari
(a) the common difference, -
beza sepunya,
(b) the first term, ‘
sebutan pertama. ‘ [3 marks]
(3 markah]
Answer / Jawapan : (@) ......ccoooeiniiiiieinninnann.
(B) e, '
347211

SULYT
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11 A geometric progression has 10 terms. Given that the first term is %and the last term |
is 256, find the common ratio of this progression. [2 marks)
Suatu janjang geometri mempunyai 10 sebutan. Diberi sebutan pertama ialah % dan

sebutan terakhir ialah 256, cari nisbah sepunya bagi jujukan ini. [2 markah]

Answer / Jamrpan N

12 D1agram 3 shows part of a straight line graph obtained by plotting xy against L
Ra;ah 3 menunjukkan sebahaglan graf garis lurus yang dlperoleh dengan memplot.xy

1§
melawan —-.
x xy
A
(3,6)
1,4
o ». 1
x2
Diagram 3
. Rajah 3
Express y in terms of x. o ‘ [4 marks)
. Ungkapkan y dalam sebutan x. ' [4 markah]
Answer / Jawapan i..........cociiiiiii i

: - [Lihat sebelah
347211 . SULIT
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13 Diagram 4 shows a straight line 4B with the equation' : % -—% =1.
Rajah 4 menunjukkan garis lurus AB yang mempunyai ;;?grsamaan %—% =1.
4 %
B H
/ —> x
.‘\“" .
A/
Diagram 4
Rajah 4

(a) Express the equation of the straight line 48 in gradient form."
Ungkapkan persamaan garis lurus AB dalam bentuk kecerunan.

(b) Find the equation of the straight line perpendicular to AB and passing through

the point B.
Cari persamaan gavris lurus yang berserenjang dengan AB dan '
- melalui titik B. : (4 tnarks]
[4 markah)
Answer / Jawapan : (&) ....cooeeiviiinnans
(B) e

3472/1 SULIT
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14 Given that the points A(1, —4), B(2h+1, 2) and C(5, 4) are collinear, find the
value of 4. 7 [3 marks]

' Diberi titik-titik A1, -4), B(h+1,2) dan C(5, 4) adalah segaris, cari nilai h. .
S [3 markah] -

ANSWET / JAWADAN & svuvessrrierieeimreontessesssssrsiinnenses

15 Given OP = 7i- j.and PO =9i+3, find the coordinates of 0. [2 marks]
Diberi bahawa OP =7i- j dan PQ =9i+3 j, cari koordinat Q. (2 markah]
Answer /Jawapan : ... ................. e

|Lihat sebelah

<777 B . SULIT
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16  Diagram 5 shows a trapezium PORS where P is parallel to SR.

Rajah 5 menunjukkan sebuah. trapezium PORS dengan keadaan PQ selari dengan SR.

~ Diagram 5
Rajah 5

Given PQ =3x, QR =2y and 2PQ=3SR.
Diberi bahawa PQ =3x, OR = 2y dan 2PQ = 3SR.

Express in terms of xand y:
Ungkapkan dalam sebutan x dan y:

(@) RP,

(b PS.
[4 marks]
[4 markah)]

.......................

3472/1 SULIT
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17 Given that tan@=+/f , where ¢ is a constant and 0°<6 <90°.
Diberi tan®= ! , di mana t ialah pemalar dan 0°< 6 < 90°.

Find, in terms of #:
Cari, dalam sebutan t.

(@) cotO,
kot B ,

(%) sin (180° -0). 3 marks)
' , [3 markah)

Answer / Jawapan: (@) .....cc.ccooeeiiiiieiiinin

_ ‘ [Lihat sebelah
3472/1 . ' : SULIT
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18 Diagram 6 shows a sector OP( with centre O.
Rajah 6 menunjukkan sebuah sektor OPQ dengan pusat O.

Diagram 6
Rgjah 6

Given that OT = TP =8 cm, and £ QOP = %i’adian, find

Diberi bahawa OT = TP =8 cm, dan £ QOP = i—radian, cari

(@) OP,incm,
OP, dalam cm,

(b) the arca, in cm?, of the shaded region. [4 marks]
luas, dalam cn’, kawasan berlorek. . : [4 markah)

Answer / Jawapan : (@) .......ceeecvureeivriiveriranninns

347211 SULIT
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19 Two variables, x and y, are related by the equation.y = x(3— x)%
- - Given that y increases at a constant rate of 4 umts per second ﬁnd the rate of change -
of x whenx=2. Lo fi 4 [3 marks]

“Dua pembolehubah, x'dan y; dihubungkan oleh persamaan'y = x(3— x)%

Diberi y bertambah pada kadar malar 4 unit sesaat; cari kadar perubahan x
apabilax=2. : [3 markah]

Answer / Jawapan: ...........cccccceeiieaanirennni

'_ . . [Llllat sebe]ah
3472/1.0° ' SULIT*
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20 . The gradient function of acurveis px+3, whe::e p is a constant. The stralght line
‘. .. ¥=15-2xis atangent to the curve at the pomt -2, .

Fungsi kecerunan lenghkung ialah px+ 3, dimana p adalah pemalar Garis. !ums
¥y =15 = 2x ialah langen kepada lengkung pada titik (-2, 1).. e

h Fi:id
Cari

(a) the value of p,

nilai p,
(b) the equation of the curve. ' ' - [3marks)
‘persamaan lenghung itu. ‘ 13 markah)

Answer/ Jawaparn 1 (@) ooooviieiiiiiiiieienns

ann . S ‘ SULIT
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k a4 o . C .

21 Gwenthat j(4 )2dx —,ﬁnd'thevaluec‘rfk_ : S B marks)
i d 1 X i SR ESEPEN R - Fraor Lt T
-._._.'g " ety Coetmiinl : A T

Dt‘ben j( 1 S,ammlaik ‘ ' ] Coen 203 markah)

. -1

- Answer/.fawapan (a) ...............................

. ' ('b).'. ............................
122" A set of data which consists of 12 numbers has a mean of m and variance of 4.

The sum of the numbers is 360,

Satu set data yang terdiri daripada 12 nombor mempunyai min m dan varians 4.
Hasil tambah bagi nombor- nombor itu adalah 360.

Find

Cari

" (a) the value of m,

34721

nilai m, ‘
(b): the sum of squares of the numbers. | [3 marks)
hasil tambah bagi kuasa dua nombor-nombor itu. - " [3 markah]

.................................

Answer /Jawapan (a)

[Lihat sebelah
SULIT -
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23

_A teacher wants to choose 5 different trophies as prizes for a badminton tournament.

' Two of the trophies are made of pewter and the other three are made of plastic. The

347211

teacher can choose the 5 lmph:es from 6 types of pewter trophles and 8 lypes of

- plastic trophies.

Seorang guru ingin memilih 5 trofi sebagai hadiah untuk suatu peﬂandingan
badminton. Dua daripada trofi adalah jenis pewter dan tiga yang lain adalah jenis
plastik. Guru boleh memilih 5 trofi itu daripada 6 jenis trofi pewter dan 8 jenis trofi
plastik.

Find

Cari

(aj the number of different ways the teacher can choose the trophies,

- “bilangan cara yang berlainan gury itu boleh memilih trofi-trofi itu,

(b) the number of ways the trophies can be arranged in a2 row on a table if
the pewter trophies must be placed next to each other.

. bilangan susunan trofi-irofi-itu boleh disusun dalam suatu baris di atas meja

- jika trofi-trofi pewter mesti diletak di sebelah-menyebelah.
T . 4 marks]
[4 markah)

Answer / Jawapan: (@) .........c..eeeenieeinieinnns
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24 ' Inasurvey conducted on college students, it is found that 12% of the college _
students do not own a computer In a sample of 10 co]lege students chosen randomly,
find i3 .

Dalam suatu soal selidik yang dyaianl‘mn‘k'é atas pelajar kolej, terdapa! 12 % pel&jar
kolej tidak mempunyai komputer. Dalam satu sampel yang terdiri daripada 10 orang
pelajar kolej yang dipilih secara rawak, cari’ .

(a) the probability that at least dne"o"fk‘ théth'ddés not own a computer,
. kebarangkalian bahawa sel'mrang-kurang satu darqmda mereka tidak
-mempunyai komputer

() the total number of college students who does not own a computer if the college
" has 1200 students. ,

Jjumlah pelajar kole_; yang tidak mempunyai komputer ﬂka kolej itu terdm
dartpada 1200 orang pe!ajar
(4 marks]
[4 markah]

Answer AJawapan: (@).....cooveeeeieiiiieniiiiiain,

| S R [Lihat sebelah -
3472/1 o ' - SULIT
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D:agram 7 shows a stanclard normal dlstnbuuon graph

' Ra;ah 7 menunjukkan saty graf taburan normal piawai.

.. flz).

" Diagram7
Raiah7

The prohablhty represented by the area of the shaded reglon is 0.741 6
e Kebarangkahan yang diwakili oleh luas kawasan berlorek ialah 0.741 6

(a) Find the value of k.

Cari nilai k.

- (b) Xis a continuous rendom variable which is normally distributed with a mean

of 85 and a standard deviation of 3
Find the value of X when the z-score is — k .

Xialah pembolehubah rawak selanjar bertaburan secara normal dengan min 85
dan sisihan piawai 3.

' Cari nilai X apabila skor-z ialah — k. s (4 marks)
(4 markah]
Answer /Jawapan (a) ...............................
‘ (b) ...............................
END OF QUESTION PAPER

KERTAS SOALAN TAMAT

amn
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INFORMATION FOR CANDIDATES

This question paper consists of 25 questions.

Answer all questions.

Give only one answer for each question.

Write your answers in the spaces provided in this question paper.

Show your working. It may help you to get marks.

o ok~ wbd -

If you wish to change your answer, cross out the answer that you have done. Then write
down the new answer.

7. The diagrams in the questions provided are not drawn to scale unless stated.
8. The marks allocated for each question are shown in brackets.

9. A llist of formulae is provided on pages 2 to 4.

10. Four-figure mathematical tables are allowed.

11. You may use a non-programmable scientific calculator.

12. Hand in this question paper to the invigilator at the end of the examination.

MAKLUMAT UNTUK CALON

Kertas soalan ini mengandungi 25 soalan.
. Jawab semua soalan.

1

2

3. Bagi setiap soalan beri satu jawapan sahaja.

4. Jawapan anda hendaklah ditulis pada ruang yang disediakan dalam kertas soalan ini.
5

. Tunjukkan langkah-langkah penting dalam kerja mengira anda. Ini boleh membantu anda
untuk mendapatkan markah.

6. Jika anda hendak menukar jawapan, batalkan dengan kemas jawapan yang telah dibuat.
Kemudian tulis jawapan yang baharu.

7. Rajah yang mengiringi soalan tidak dilukis mengikut skala kecuali dinyatakan.
8. Markah yang diperuntukkan bagi setiap soalan ditunjukkan dalam kurungan.

9. Satu senarai rumus disediakan di halaman 2 hingga 4.

10. Buku sifir matematik empat angka dibenarkan.

11. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak boleh diprogram.

12. Serahkan kertas soalan ini kepada pengawas peperiksaan pada akhir peperiksaan.

[Lihat sebelah
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